

经销商为何留不住优秀的职业经理人

前不久,笔者给一家中外合资的商务车公司做有关经销商核心竞争力提升的培训课程,在互动的环节,一个经销商朋友向笔者提问:为什么自己花了很大功夫培养和提升的一个营销副总,却还是义无反顾地离职了,自己应该用什么办法来留住这些优秀的职业经理人?

经销商留不住优秀的职业经理人,分析起来,原因不外乎以下几种:

第一,老板个性原因。经销商老板与职业经理人不能够性格互补,比如有的经销商性格暴躁、动辄骂人、易动怒等,让人退避三舍,如果职业经理人也属于此类型,那则是冰火两重天,而水火不相容的。

第二,老板做事风格。有的经销商老板自己一手把企业带大,企业做到一定规模后,仍然沿袭创业时的处事风范,往往一大权独揽,凡事靠指挥、靠命令,一人高高在上,听不得职业经理人的意见,甚至知人不善任等。

第三,企业发展速度。有的经销商企业在度过了生存期、危险期后,因为个人眼光、自身定位、胸怀等诸多因素,不思进取,小富即安,结果造成企业发展较慢,“笼太小”,难以容纳发展较快的职业经理人。

第四,企业用人环境。很多经销商企业都是家族企业,各部门很多都是自己的“亲友团”组成的,在这种工作环境下,很多“外来人”噤若寒蝉,工作起来畏首畏尾,也不敢轻易发表自己的言论,唯恐被打了“小报告”,工作环境非常压抑。

第五,企业薪酬制度。一些经销商企业的薪酬制度不能及时调整和改变,表现在一是不能根据个人对企业的贡献度而取酬,存在同工不同酬、同岗不同酬等诸多不公平现象;二是职业经理人能力提升很快,而薪酬涨幅太慢,甚至一些老板自认为员工是自己培养和提拔的,工资给多给少影响不大等等,给职业经理留下了“老板太抠门”的印象。

当然,抛却职业经理人自身的因素(这不在本文讨论之列),经销商老板胸无大志、品德修行等等,也是造成经销商老板与职业经理人不能“兼容”的原因。(道客巴巴)

华晨宝马
高级副总裁离任

继宝马集团大中华区总裁史登科、宝马中国销售副总裁陆逸两位高层离职之后,1月13日,华晨宝马营销高级副总裁戴雷亦确认离职。在不到一个月的时间里,宝马中国已流失3位高管。

日前,记者从华晨宝马汽车有限公司获悉,营销高级副总裁戴雷由于个人原因辞去公司职务,并将在交接后离开公司。

戴雷于2005年进驻宝马北京代表处,任大中华区业务拓展总监。2007年4月至今担任华晨宝马汽车有限公司营销高级副总裁。在宝马中国工作近10年的戴雷中文娴熟,在接受媒体采访时常用中文与记者交流。正是因为其对中国市场有深入了解,他与陆逸等华人高管一并被认为是宝马在中国深度本土化的象征符号。据悉,戴雷在任时不仅负责国产宝马的销售,还负责宝马产品整体的品牌定位和规划,直接向史登科汇报。

2012年一季度,现任宝马德国总裁安格接替史登科,此举被业界认为是宝马总部逐步收权的信号。对于宝马高管的相继离职,一位不愿具名的业内人士分析,随着宝马德国总部对其在华业务的干涉越来越多,宝马中国高管们的权力也在不断受到限制。在此背景下,史登科突然宣布提前退休,两位高管也相继离任。(金华)

广东200职业经理人
热议“圈子”魅力

近日,一场题为“圈子”魅力与职场价值构建的论坛活动在中山大学举行,由广东省职业经理人协会与中山大学管理学院职业经理PMBA研修班共同主办的这次论坛,吸引了来自省内企业界的职业经理人逾200人参加。

春节后是职场人士跳槽的高潮期,如何选择最佳的时机跳槽来提升自己的价值,如何找准合适的圈子来为自己的提升提供基础,是每一个职场人士和职业经理人所关注的问题。“圈子价值在于是否能真正帮助到圈子内的成员,考察的是处事态度和方法,检测的是能力和情商,圈子的定位和圈子的成员素质决定自我本身是否有机会成长,进步和成功。”广东职业经理人协会会长蔡敬聪以“圈子价值和职场价值构建”为题向与会的200多位职业经理人分享了观点。

蔡敬聰認為,经营好圈子靠的是自我魅力的体现,而自我魅力又来源于学识和修养。要把经营圈子像经营事业一样的高度来看待,用入品、修养和学识所塑造出的人格魅力会成为圈子成员所认可和接近的因素。而善于捕捉圈子中的显性和隐性的机会是能否在圈子中获得助力的最大体现。对于年轻的职业经理人来说,要积极主动参与圈子,在日常活动中吸取别人的经验,善于思考,逐渐丰富自己的职业生涯的软实力,随时做好准备,更好地把握未来的机会。(雷雨)

2012年百位基金经理离职考验新手

基金一哥王亚伟转投私募

编者按:2012年,众多基金经理离职,昔日基金一哥王亚伟也转投了私募。老基金经理一一离开,新基金经理还未理清头绪就匆忙上岗,基金业内可谓遭遇了青黄不接的尴尬局面。未来基金行业的人员变动恐怕还将延续。如今,让媒体与读者一起回顾去年基金行业内人才变动情况。

108位基金经理离职
新手上岗业绩待考验

2012年基金人事变动已达428起,涉及62家基金公司,远超2011年全年的387起。其中,离职的108位基金经理更加令人关注,元老级基金经理已经所剩无几。Wind数据统计显示,108位离职的基金经理来自52家基金公司,其中华夏系今年离职人数居首,为6人。博时、易方达、招商各离职5人;大摩、中邮各离职4人;长信、东吴、富国、国投瑞银、华泰柏瑞、融通、泰信、兴业全球、中海、中欧各有3人离职;长盛、国联安、国泰、海富通、华安、华宝兴业、嘉实、建信、交银施罗德、诺德、泰达宏利、天治、银河各有2人离职;其余23家仅一人离职。

而另一个尴尬的现实情况是,公募基金全行业约800位基金经理中,约1/4的基金经理从业不满一年,而27%的基金公司其基金经理平均任职年限不足两年。没有经历过市场考验的基金经理批量“上岗”,不免引发投资者的担忧。据数据粗略统计,2012年之中,有200位新基金经理走马上任,大约占到全部基金经理的1/4,任职年限不满一年,总计管理着300多只基金。包括华夏、南方、嘉实、易方达、博时等大公司在内的约60家基金公司都在起用新人。



然而,新手们是否可以为持有人管理好财富呢?以掌管主动管理型普通股票基金的汇添富基金的齐东超、万家基金的吴印、易方达基金的宋昆、银华基金的倪明为例,根据资料显示,截至2012年12月31日,齐东超、吴印、宋昆、倪明的年化平均收益率为-1.48%、-1.58%、-6.69%、-10.71%。在目前走弱的市场环境和行业环境下,基金公司依靠提拔新人上位来维持基金公司的扩张无可厚非,而新手们未来的业绩确实还需时间检验。

昔日一哥王亚伟
蛰伏数月转战私募

2012年基金经理离职中最为轰动的就是王亚伟。5月7日,基金一哥王亚伟正式卸任华夏基金副总经理和基金经理职务。并召开新闻发布会。他在会上表示,今后不再从事公募行业了。至此,被无数投资者追捧的“王亚伟神话”画上句号。对于离职原因,他曾这样解释:“我自己很不愿意成为

媒体的焦点,喜欢平静地生活,不喜欢在聚光灯下。另外一个很重要的原因是,我不喜欢媒体报道我所买的股票,让市场追捧‘王亚伟概念股’。”

随后,王亚伟蛰伏5个月后低调复出:1000万注册“千合资本”潜心做私募,首只产品创新封基。对于王亚伟进入私募行业,多位深圳私募人士的第一反应是“欢迎”,给私募行业带来更多产品创新,引领私募。

据悉,王亚伟“公转私”之后首只产品为“外贸信托昀沣证券投资集合资金信托计划”,而昀沣的门槛之高创阳光私募纪录。申购起点为2000万,按照其渠道招行私人银行的相关规定,投资一个项目的,资金量不得超过个人资产的20%,按此计算有条件购买王亚伟私募产品的客户,总资产要高达亿元身家。对此,有网友戏称,2013年最低调的炫富,莫过于不经意地冷冷地说一句,“我买了些王亚伟的私募产品”。

基金经理流动频繁
中小公司处境艰难

实际上,国内公募基金经理流动频繁,除因个人原因离开资管行业外,主要有三大类:一、基金公司内部资源调动,如基金经理从公募转向社保基金、专户等具有特定服务对象的非公募业务;二、基金公司之间互挖墙脚,中小基金公司的核心人员稳定性堪忧,优秀资源不断向大型基金公司倾斜;三、不同行业间的流动,如基金公司的投研人员转投私募、保险、信托,或流至券商资管部门。

据了解,去年的离职潮,和行业经营竞争加剧、公司财务压力加大、员工薪酬下降有一定关系。从年初华夏普遍降薪开始,迅速蔓延至全行业。这边基金财务紧张,那边金融创新不断,身处金融行业“人才高地”的基金业,出现2008年后的又一次人才外流恐怕亦不难理解。

值得注意的是,中小基金公司处境艰难。最近一年的数据显示,中小基金公司离职率低,投研团队稳定性差的状况仍未改善。中小型基金公司面临因产品规模过小而被清盘的政策风险,又面临2012年股票市场低迷而遭遇投资者不信任的经营风险,基金相对业绩排名落后加剧了基金经理肩上承担的压力,加之中小基金公司的投研人员配备与大型公司相比本就先天不足,基金经理离职对整个投资管理团队带来的冲击也就更加显著。

2012年盘点

高管离职潮震动基金业,浦银安盛很受伤。

短期理财基金是与非:赔本赚吆喝,只为拼规模。

宝盈基金2012年曝内乱:“规范管理求效益”任重道远。

兴业全球逢“雷”必踩,持有人利益最大化成空谈?

回眸公募基金挣扎清盘线:长安基金自购护盘。

2012年新基金发行贫富不均,“拼爹”现象越演越烈。(中国经济网)

2012年,看房地产职业经理人的一年
顺势而为 打造市场需要的产品

摘掉开发商的帽子,他们也是打拼于职场中的经理人,他们在自己的岗位上兢兢业业,同样面临着压力和挑战。2012年,是房地产市场中不平凡的一年,上半年在调控政策的影响下,市场持续2011年底的寒冬,观望情绪弥漫整个市场。直到刚需释放,下半年市场才逐渐回暖。在残酷的市场竞争中,这些经理人经历着什么样的压力和挑战。媒体将走近这些打拼在市场一线的职业经理人,看看他们这一年到底过得怎么样。

苦心经营开花结果

出镜人物:李秀静

从业机构:石家庄市西美房地产开发有限公司营销总监

1996年即进入地产圈,从销售起步,开过自己的销售代理公司,后加入西美,一直位于销售一线的她,对市场有着准确的把握和敏锐的判断,她,就是石家庄市西美房地产开发有限公司营销总监李秀静。

对于李秀静来说,2012年的市场是挑战与惊喜并存。上半年与下半年过着截然不同的日子。2012年3月15日,西美推出8号楼王,当时的这一举动是无奈之举,却也有着逆势而上的勇气。

“当时观望情绪弥漫着市场,不仅购房者按兵不动,连开发商也在静观其变。”可是,已经到达销售节点的项目,面临着必须面世的局面。在这样的市场情况下,西美推出精装豪宅产品让李秀静有很大的压力。“项目推出时,没有人看成为最大的困难。”李秀静坦言,即使大家都清楚西美产品品质,但用尽“海陆空”各种招式,却不能吸引购房者到达售楼部,这时候,卖房子已经成为第二步要解决的事情,如何吸引人来看房子,成了摆在李秀静面前的难题。

李秀静清楚,西美推出8号楼王,精装、豪宅产品固然让人心动,然而市场观望的情绪和均价万元以上的价格,不但让普通购房者望而却步,即使高端购买者也寥寥无几。高端住宅客户群本就是位于塔尖上的人群,基数小,况且经过2011年万达公馆和恒大华府、恒大城的两度“消化”,客户更加稀缺,如何继续在为数不多的高端客户群中寻找客户成了西美团队的重要任务。

李秀静坦言,经营好圈子靠的是自我魅力的体现,而自我魅力又来源于学识和修养。要把经营圈子像经营事业一样的高度来看待,用入品、修养和学识所塑造出的人格魅力会成为圈子成员所认可和接近的因素。而善于捕捉圈子中的显性和隐性的机会是能否在圈子中获得助力的最大体现。对于年轻的职业经理人来说,要积极主动参与圈子,在日常活动中吸取别人的经验,善于思考,逐渐丰富自己的职业生涯的软实力,随时做好准备,更好地把握未来的机会。(雷雨)

“上半年时,大家都说春天来了,可是对于这个春天到底有多少度,大家的心里都没有底。”尔后,举办的几次活动让李秀静看到了一些转机。“我们与宝马、奔驰、路虎等高端汽车合作搞异业联盟活动,根据高端客户的兴趣点,吸引他们对于楼盘的注意力。”李秀静认为,对于高端购房者来说,很少主动到售楼部关注楼盘,而根据异业联盟的活动,将这些客户群吸引到楼盘,达到资源共享的效果,这一举动对于市场僵持状况中,突破市场有着重要的意义。“上半年的市场让我认识到,不是盖好房子就行,在什么样的市场上推,怎么推也是很重要的条件。”

主动出击,打破传统营销模式的尝试,也成为李秀静职业生涯中宝贵的经验。“如果大家都不动,那么市场就活不起来。”李秀静坦言,作为精装的现房,与毛坯房相比,投入的资金和努力更多,压力也更大。而当高端汽车的购买者看到西美的房子后说出的一句:“这就是我要的房子”,让李秀静看到了努力之后的结果。

上半年经历的压力,在李秀静的职业生涯中,有着非常重要的意义。“经历了这个市场,我明白,即使在不景气的市场中,也一定要放手去做,如果说改革才能有活路的话,那么没有改革则只能是死路一条。”

如果说上半年是在逆势中寻找突破口的话,下半年的光景对于李秀静来说,

(陈红)

2013年,我们公司的产品形态比较丰富,包括了别墅、豪宅和精装刚需房,

希望我们的产品能够更好地为石家庄的不同客户服务;其次,根据目前的形势判断,2013年楼市市场应该要好于2012年,我希望石家庄的整体房地产市场能够规范起来,开发企业站在同一个水平线上去竞争,也让消费者购买房子时心里更加踏实。

(陈红)

职业经理人挂帅
将成趋势

日前,阿里巴巴集团董事局主席兼CEO马云向员工发出信件,宣布于今年5月10日起不再担任阿里巴巴集团CEO一职,将全力以赴做好阿里巴巴集团董事局主席全职工作。创始人让贤,谁将接任也成为业内关注的焦点。

无独有偶,飞龙集团创始人王焕江开始了从制造商向渠道商的转变。据悉,王焕江目前正专心经营“多方达”品牌,而飞龙等家电及相关产业企业则交给职业经理人来打理,并且未来不排除逐步独立的可能。

在经历数月过渡期后,国内知名婚恋网站世纪佳缘也更换了CEO。创始人龚海燕对外宣布由职业经理人吴琳光接任CEO一职。外界曾猜测龚海燕遭遇投资人逼宫,但她的回应是“我感觉自己在世纪佳缘已很难突破自我,已经做到了巅峰。因此,需要放下。”她在微博上表示对新任CEO吴琳光充满信任。

其实,国内外有很多企业在发展到一定阶段后都采取职业经理人挂帅的方式。知名媒体人吕盛华表示,创始人让贤、职业经理人挂帅对企业有很大的帮助。“企业在创业阶段有很多不确定因素,需要创始人来掌舵。”他告诉记者,企业要进一步发展就必须在竞争中越来越规范,职业经理人的专业背景和经营经验就可以帮助企业实现目标,职业经理人挂帅也可以避免家族企业的种种弱点,“这种经营方式将成为今后企业发展的趋势”。(李小娟 陈瑞培)

尚德确认不发年终奖

针对员工公开信呼吁CEO金纬下课及斥责其取消员工年终奖等,日前,尚德回应证实,鉴于2012年经营未达到既定的业绩目标,因此,不发放2012年度绩效奖金,但没有回应金纬下课的话题。

日前,尚德的公开回应显示,受产能过剩、欧美双反等诸多不利因素影响,中国光伏产业整体遭遇困境,尚德也不能幸免。目前,公司正全力筹集运营资金、化解债务难题,并积极探索新的业务模式,努力实现对客户、员工、社会以及股东的承诺。

鉴于公司2012年经营未达到既定的业绩目标,因此不能发放2012年度绩效奖金。但尚德表示,并没有取消员工“长年服务奖”这一福利待遇,只是由于运营资金困难,公司决定分期分批发放员工的“长年服务奖”。

对于员工的其他诉求,尚德称,非常理解并尊重员工的诉求,将召开多次员工沟通会议,希望员工相信类似举措是当下困境中公司暂时不得已而为之。

(张艳)

摩根大通CEO薪酬折半:买单伦敦鲸事件

发生在去年5月的“伦敦鲸”巨亏交易,令一向稳重的摩根大通颜面无存。作为公司的CEO,戴蒙也为付出了沉重的代价。1月16日,摩根大通董事会决定将2012年戴蒙的奖金大幅削减,令他的收入在华尔街同级别大行CEO中排名垫底。

摩根大通表示,该行对导致损失逾62亿美元的“伦敦鲸”交易事件进行了调查,

董事会决定将首席执行官杰米·戴蒙的奖金削减约53%。摩根大通递交至美国证交

会(SEC)的文件显示,2012年全年摩根大通净利润为213亿美元,创历史新高水平,每股盈利达5.20美元。

记者查阅文件还发现,戴蒙2012年的收入为1150万美元,其中年薪为150万美元,奖金为1000万美元。戴蒙2011年的收入为2310万美元,年薪也是150万美元,但奖金高达2150万美元。摩根大通在财报中写道:“作为首席执行官,戴蒙对首席投资办公室(CIO)导致的巨额亏损负有最终责任。”

摩根大通在1月16日提交的监管文件中指出,公司董事会将优良的财报结果作为戴蒙还可以获得奖金的主要理由,但是伦敦交易亏损却令他的奖金大规模缩水。

1月14日,美国监管部门公开批评摩根大通在“伦敦鲸”巨额交易亏损事件中风险监控失败,去年亏损事件曝光后,监管部门首度正式勒令摩根大通加强风险管理力度。

旗下英国交易员、绰号为“伦敦鲸”的布鲁诺·伊科西尔在衍生产品上持有巨额空

(杨可瞻 蓬勃)